
 
 

Stralcio Verbale di Consiglio seduta del 20.12.2022 
 
 

II giorno 20 dicembre 2022 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 
9.00 si riunisce su convocazione prot. n. 2367/2022, il Consiglio Provinciale del 
Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei 
seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente in videoconferenza) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente in videoconferenza) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Assente Giustificato) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente in videoconferenza) 
• Antonini Marco – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

 
Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 
 

Odg riunione di Consiglio del 20.12.2022 
 

Omissis 

9) Comunicazioni del Tesoriere ed eventuali delibere 

• Omissis 

9.1 Contratti 

9.11 Proposta affidamento a Fondazione “Servizi di organizzazione 
e supporto materiale” 
9.12 Ratifica affidamento per elaborazione schemi e dati impianti 

9.13 Ratifica contratto creazione grafica per monitoraggio 

istituzionale 

 

Omissis 

 



Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si riunisce in 
forma mista tramite utilizzo della piattaforma Zoom, all’inizio della seduta è accertata 
da parte del Segretario, mediante riscontro a video ed appello nominale, l’identità dei 
Consiglieri e la presenza del numero legale. Tale modalità di identificazione potrà 
essere ripetuta ogni qualvolta se ne ravvisi l’esigenza. Ai fini della determinazione del 
numero legale sono considerati presenti sia i Consiglieri presenti in aula che quelli 
collegati da remoto. Il componente può assentarsi temporaneamente dalla seduta, 
pur rimanendo collegato, comunicando espressamente tale volontà. 
Accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto constatare il numero legale ( 
13 Consiglieri presenti) alle ore 9.00 dichiara aperta la seduta. 
 

Omissis 
 
9.11 affidamento a Fondazione “Servizi di organizzazione e supporto materiale”  

Ravvisata la necessità di acquistare direttamente le forniture di materiale per 
l’esecuzione dei lavori nella nuova sede al fine di poter ottenere uno sconto in fattura 
da parte dell’azienda produttrice; 
Ravvisata inoltre la necessità di supportare il Collegio nelle diverse attività riguardanti 
l’organizzazione e gestione del materiale da processare ai fini dello spostamento; 
Considerato che il Collegio non è dotato di partita iva e pertanto non ha la possibilità 
di acquistare direttamente materiale soprattutto se proveniente da aziende con sede 
all’estero per cui viene obbligatoriamente richiesta; 
 
Preso atto quindi che il Collegio deve essere affiancato e supportato da Fondazione 
al fine di procedere su alcuni lavori organizzativi nella sede attuale e sull’acquisto di 
materiali direttamente dai produttori per questioni di economicità e di necessità di 
dotazione di partita iva; 
Considerato che nello Statuto di Fondazione è espressamente indicato che 
Fondazione può, articolo 3 lettera “m) organizzare e gestire servizi e strutture, anche 
acquisendo beni immobili, che possano coadiuvare li Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano”; 
Considerata la necessità di agire tempestivamente e all’acquisizione dei preventivi al 
fine di bloccare i prezzi che a causa delle difficoltà in cui versa l’Unione Europea 
potrebbero subire dei rincari imprevedibili e non quantificabili allo stato attuale; 
 
Visto l’art. 32, comma 2, del D.Lgs. 50/2016, il quale prevede che, prima dell’avvio 
delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in 
conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando 
gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e 
delle offerte e che, per gli affidamenti ex art. 36, comma 2, lett. a) del Codice «....la 
stazione appaltante può procedere ad affidamento diretto tramite determina a 
contrarre, o atto equivalente, che contenga, in modo semplificato, l’oggetto 
dell’affidamento, l’importo, il fornitore, le ragioni della scelta del fornitore, il possesso 



da parte sua dei requisiti di carattere generale, nonché il possesso dei requisiti 
tecnico- professionali, ove richiesti»; 

DATO ATTO CHE secondo quanto stabilito dall’art. 36, comma 2, del D.Lgs. 
50/2016, le stazioni appaltanti procedono all’affidamento di lavori, servizi e forniture 
di importo inferiore a 40.000,00, mediante affidamento diretto, anche senza previa 
consultazione di due o più operatori economici;  

Visto il “Regolamento per l’amministrazione e la contabilità del Collegio”, approvato 
con delibera n. 6 del 21 dicembre 2004 e s.m.i., 
Visti 

• Le linee Guida ANAC n. 4; 
• L’art. 3 della legge n. 136/2010, in materia di tracciabilità dei flussi finanziari; 
• Il D.lgs. n. 33/2013 e l’art. 29 del D.lgs. n. 50/2016, in materia di 
Amministrazione trasparente; 

  
Tutto ciò premesso  
 
Considerato che l’Ente ha particolari necessità che possono essere soddisfatte da 
Fondazione Geometri Milano, attraverso la propria dotazione organica la quale risulta 
essere in possesso dei requisiti di idoneità morale e delle capacità 
tecnico/professionali ed economico/finanziarie, in conformità a quanto richiesto dalle 
norme in materia di contratti con gli enti pubblici; e pertanto che possa gestire 
organizzativamente ed eventualmente procedere all’acquisto di materiale al fine di 
evitare costi aggiuntivi per processi di intermediazione da parte delle imprese 
appaltatrici; 
Verificato che Fondazione può essere incaricata per le attività in oggetto; 
ACCERTATA la disponibilità finanziaria sul capitolo di bilancio 2022 - 12.002.0001 
Acquisto mobili impianti e organizzazione del collegio e la congruità per accogliere la 
spesa stimata per l’affidamento del servizio in esame; 
 
DELIBERA 
• Di affidare a Fondazione l’incarico di procedere con l’organizzazione dei materiali e la 
catalogazione degli stessi e con l’eventuale contrattazione con le aziende produttrici dei 
materiali al fine di ottenere la miglior offerta  
• Tale affidamento verrà formalizzato attraverso apposita scrittura privata. 
• Di stanziare la somma di 38.000 euro (esclusi oneri e iva) per le attività in oggetto; 
• Di imputare la spesa derivante dalla presente delibera al seguente capitolo del Bilancio 
2022: 12.002.0001 Acquisto mobili impianti e organizzazione 
• Di attivare la procedura per l’assegnazione del relativo smart cig da parte del Rup.  
• Di autorizzare il Presidente e il Tesoriere alla firma in rappresentanza di Collegio e di 
Fondazione. 
• Di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione sul sito 
istituzionale ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 s.m.i. e di dare mandato 
alla Segreteria amministrativa per quanto di competenza. 
• Di dichiarare la presente delibera immediatamente esecutiva 



Il Consiglio approva all’unanimità 
 
Il Direttivo convocherà la prossima riunione di Consiglio il 27 gennaio 2023 alle ore 
11.00 in modalità integrata ovvero in presenza e da remoto. Terminata la trattazione 
degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in discussione, il Presidente 
alle ore 13.30 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione. 
 
 Il Segretario            Il Presidente 
       Walter Ventoruzzo           Cristiano Cremoli 
 
 
Per autentica dell'estratto di verbale 	
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri	
Laureati della Provincia di Milano	
Geometra Cristiano Cremoli	
 


